

El mar, poesía y economía

VIGO, con su prestigio comercial y lírico, el hechizo de sus olas atlánticas, cantadas en hermosas coplas por Martín Códax, y los playales de su ría, recamados de barcas pesqueras bajo la sombra de los pinos célticos, va a ser ahora el marco maravilloso —dulzura femenina e ingenuidad de crono— de la Feria Nacional del Mar. Sobre el éxtasis poético de tal paisaje, desplegaron nuestros hombres desde hace siglos el vasto horizonte del comercio, y sobre su leyenda y su emoción turística instala también ahora el nuevo Estado una de las más brillantes manifestaciones de su política. Como Poesía, pero sobre todo, como Economía, esta Feria Nacional del Mar, anunciada para el próximo mes de agosto, está llamada a obtener el más ancho y feliz de los éxitos, ya que en su organización se conjugan todas las incitaciones y posibilidades marineras.

Al éxtasis lírico que el paisaje de Vigo suscita, preferimos para nuestro comentario aquella exaltación de su potencia marítima que ve en el mar el único elemento metafórico digno del Imperio, así como preferimos el español de puerto al de playa. Los valencianos hemos tenido larga ocasión de aprender que las olas son el complemento de nuestros surcos, y que de pocos nos serviría tener un huerto única si ésta no tuviera a su servicio una potente flota comercial. El mérito mejor de Vigo está en haber sabido conquistar para el encanto veraniego y turístico de su paisaje, el primer lugar entre los puertos pesqueros de España. He aquí el doble acierto de localización de esta Feria Nacional del Mar, sobre cuyo alcance y significación habló ayer a nuestros lectores, su comisario, el camarada Eliseo Sastre de Blanco, y he aquí por qué de sus declaraciones no queremos destacar sino aquellas que hablan de industria y de comercio, de lo que la pesca representa como factor de la riqueza nacional y, sobre todo, de la obligación patriótica que nuestras grandes compañías, nuestras industrias y nuestra artesanía tienen de concurrir a dicha Feria.

Porque acaso como a nadie nos obliga a los valencianos esta nueva pasión por el mar que la política de nuestro Caudillo Franco trata afanosamente de devolver. Los valencianos fuimos vanguardia en el renacimiento marítimo de Aragón, y a los valencianos nos importa, como a pocos, el tener una flota al servicio de nuestra potencia agrícola. El mar es exportación, es decir, dinero y poder, capacidad para adquirir, primero, lo necesario que facilite la vida, y, después, lo superfluo, que la haga cómoda y amable; el mar es, sobre todo, ese desangrarse eucarístico de la Hispanidad que de nuevo nos reclama a todos los españoles. Tenemos de nuevo política naval, y el mar vuelve a ser de nuevo, gracias a Franco, un sendero de prosperidad que nos ha de llevar hasta la libertad y la grandeza. La Feria Nacional de Vigo, cuyo linaje de certamen hace muchos años que no se celebraba en España, es buena prueba de que el mar vuelve a ser primerísima preocupación de nuestros gobernantes.

CHIANG-KAI-CHEK DIMITE COMO PRESIDENTE DEL YUAN EJECUTIVO

Guarda todas sus atribuciones como jefe del Estado y comandante del Ejército

Ha sido designado para aquel puesto, Soong

Chungking, 31.—En los círculos bien informados se afirma que el mariscal Chiang-Kai-chek ha dimitido su cargo de presidente del Consejo ejecutivo (Yuan), aunque se agrega que la renuncia no afecta la situación del mariscal en los otros cargos que ocupa, tales como el de jefe de la defensa nacional. Se afirma que en la reunión del Kuomintang se aceptó su renuncia, designándose en su lugar, para el mismo puesto, a T. V. Soong, ministro de Relaciones Exteriores que preside la delegación china en San Francisco y que desde diciembre último figuraba como presidente interino del referido Consejo ejecutivo o Yuan.

El Kuomintang aceptó también la renuncia del doctor H. H. King, como vicepresidente del Yuan, quien la ha enviado desde Washington.—Efe.

Londres, 31.—La dimisión de Chiang Kai-chek como presidente del Yuan ejecutivo no altera mucho la estructura exterior del Gobierno chino, dice el redactor militar de la Agencia Reuter.

En general, los círculos oficiales londinenses estiman que el cambio dejará al generalísimo en situación de mayor desenvolvimiento personal para resolver las delicadas cuestiones que en breve planteará la situación de Manchuria, Hong Kong y otros territorios.

Chiang-Kai-chek guarda todas las facultades que le confieren sus cargos de jefe del Estado y comandante de todas las fuerzas armadas chinas. En realidad, el cargo que acaba de dimitir lo desempeñaba de facto, desde hace mucho tiempo el ministro chino de Asuntos Exteriores, y presidente de la delegación de su país en San

Francisco, T. V. Soong, que ahora lo asume también de hecho.

Es de suponer —añade el citado redactor— que ello quiere decir que Soong ha triunfado en las delicadas negociaciones que tenía que realizar en la Unión.

Soong no tiene la influencia de Chiang Kai-chek, pues si bien el primero goza del apoyo de los círculos financieros y de negocios, y está bien considerado en Estados Unidos, no disfruta de la confianza del ejército, que considera al Generalísimo como el mejor exponente de sus ideas aspiraciones. De todos modos —termina diciendo el redactor militar de Reuter—, el nombramiento de Soong contribuirá a remediar la crisis económica por que atraviesa China en estos momentos.—Efe.

No hay acuerdo sobre la reorganización del Gobierno francés

Antes de fin de año se celebrarán las elecciones generales

París, 31.—El Gobierno francés se ha reunido en la residencia del general De Gaulle, para tratar de su reorganización, habiéndose retirado sin llegar a un acuerdo en los cambios pretendidos, según noticias extraoficiales que merecen todo crédito.

Se cree que en dicha reunión se trató de la sustitución de Paul Ramadier, ministro de Alimentación, y la de François de Menthon, en el departamento de Justicia.

Remadier, recientemente ha sido objeto de serias críticas por el sistema de racionamiento de los

CRONICA DE SAN FRANCISCO

"ITALIA NO TENDRA POSESION ALGUNA AL OESTE DE TRIESTE"

Declaraciones del subsecretario de Relaciones Exteriores de Yugoslavia

San Francisco, 31. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—En el futuro, Italia no tendrá posesión alguna al oeste de Trieste, según ha declarado a un corresponsal de la

United Press el subsecretario de Relaciones Exteriores de Yugoslavia y miembro de la delegación de su país en la UNCIO., Stojan. Aseguró que el plan fascista

de convertir el Adriático en un mar italiano, apoderándose de importantes bases y de la costa de Dalmacia y Albania, ha fracasado debido a la manobra de Tito de apoderarse de las posesiones italianas al este del río Isonzo.

Después de Versalles, Italia obtuvo posesión de Zara, en el interior de Yugoslavia, así como de las islas Angos, lo cual le dió el dominio sobre las costas de Dalmacia y Albania. En 1939, Mussolini arrebató Durazzo a Albania, como medio para dominar Tirana. Dos años después, con la caída de Yugoslavia, Italia se apoderó de toda la costa de Dalmacia, desde Spalato a Regusa, completando de esta forma la dominación italiana en el Adriático.

Stojan ha dicho que todas estas posesiones italianas, incluyendo a Zara y unas islas que Roma ha retenido durante casi 25 años, han sido tomadas por Yugoslavia y serán devueltas.

El Gobierno yugoslavo espera que los aliados desmovilicen Italia de una forma absoluta, incluyendo las bases aeronavales de Bari y Otranto y completando la liberación del Adriático al dejar abierto el estrecho de Otranto.

La intención de Yugoslavia es comenzar rápidamente la eliminación de la base naval italiana de Pola, situada en el extremo de la península eslovaca, que Italia obtuvo de Austria y Hungría al final de la primera guerra mundial. Se tiene entendido que Pola será empleada por la armada yugoslava como arsenal y base en el Adriático septentrional.

Por otra parte, también quedará en su poder la bahía de Kotor al norte de la frontera de Albania. Todas las fortificaciones italianas en las islas dalmáticas, que serán incorporadas al sistema defensivo yugoslavo, y se dice que si Tito obtiene el reconocimiento del río Isonzo como barrera natural yugoslava hacia el oeste, Monfalcone, que Mussolini convirtió en un gran astillero naval para la construcción de las mayores unidades de la armada italiana, pasará con todas sus instalaciones a poder de Yugoslavia.

Parece ser también que el Gobierno de Belgrado tiene la intención de que Trieste y el Adriático vuelvan a ser abiertos al comercio desde y hacia el valle del Danubio como ocurría antes de 1918.

Stojan ha declarado que Tito reconoce el interés que todo el valle del Danubio tiene para Trieste con su puerto natural y permitirá un control local internacional de la ciudad y de sus regiones adyacentes en forma de territorio autónomo, siempre que no fuese discutida la soberanía yugoslava sobre Trieste.

CHOQUES EN FIUME ENTRE YUGOESLAVOS E ITALIANOS

Mejora la situación en Trieste

Londres, 31.—La Radio de París ha anunciado que se habían producido choques en Fiume entre los guerrilleros italianos y las tropas del mariscal Tito, según comunica la Agencia «United Press».—Efe.

LA SITUACION EN TRIESTE

Trieste, 31.—La situación ha mejorado en el interior de la ciudad, comunica el corresponsal de la Agencia Reuter. Desde el punto de

vista militar hay pocos cambios. Es ésta una base de calma, dentro de la tensión, en espera de las decisiones que han de tomar las altas esferas, añade. En los círculos italianos ha producido cierta inquietud la proclama del comité yugoslavo de liberación nacional, colocando bajo su protección todos los objetos y lugares de interés científico y artístico, tales como museos, galerías de pinturas, bibliotecas y estatuas.—Efe.

Mañana saldrá a la circulación en Londres 25.000 automóviles

La policía ha tomado precauciones

Porque teme que peatones y conductores se han desacostumbrado al tráfico

Londres, 31.—Mañana saldrán a la circulación unos 25.000 automóviles y, con tal motivo, la policía londinense ha tomado una serie de precauciones especiales, pues teme que tanto automovilistas como peatones se han deshabituado al tráfico rodado. Algunas personas proponen que el Ministerio de Transportes haga propaganda en este sentido y que establezca un examen previo para todo aquel que quiera conducir, antes de entregarle la licencia correspondiente.—Efe.

Esta cifra será completada con la producción del viernes.—Efe.

EL CORREO ANGLO-NORUEGUEO

Londres, 31.—Ha sido restablecido el servicio de correos entre Noruega y el Reino Unido. Por ahora queda limitado al correo aéreo y a un reducido servicio postal.—Efe.

REGRESO DE EVACUADOS

Londres, 31.—El lunes próximo empieza el regreso de los 500.000 evacuados londinenses. A su llegada se encontrarán con la mayor escasez de cigarrillos registrada desde hace años, gran falta de cerveza y muy poco pescado.

Durante el mes de junio ocho trenes diarios llegarán a las principales estaciones de la capital, transportando miles de personas deseosas de regresar a sus hogares. Muchas escuelas han cerrado sus puertas para permitir a siete mil profesores girar visitas de inspección a las casas donde van a vivir los niños que han permanecido cinco años en el campo.—Efe.

LA LISTA MARITIMA DEL «LLOYDS»

Londres, 31.—El «Lloyds» anuncia la publicación de su «lista marítima», suspendida desde los primeros días de septiembre de 1939. Se han tomado precauciones especiales para que dicha «lista» no caiga en poder de los japoneses.—Efe.

EL IMPUESTO INGLES SOBRE LAS COMPRAS

Londres, 31.—Más de 425 millones de libras esterlinas ha pagado el público británico durante la guerra en impuesto especial sobre sus compras, según cifras facilitadas por el ministerio de Hacienda.—Efe.

LA PRODUCCION DE GASOLINA PARA AVIACION

Nueva York, 31.—Mil millones de galones de gasolina para aviación han sido producidos por la «General Standart Oil Company».

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA SALE DE BILBAO PARA MADRID

El cadáver de M. Truelle recibirá sepultura en París

Bilbao, 31.—A las diez de la mañana ha salido para Madrid, en automóvil, el embajador de la República argentina en España, don Felipe A. Espil.—Cifra.

LA SEPULTURA DE M. TRUELLE

Madrid, 31.—El cadáver del ministro plenipotenciario y delegado del Gobierno provisional de Francia en España, M. Jacques Truelle, fallecido ayer repentinamente en Madrid, recibirá sepultura en París y no en Marsella, como primeramente se ha indicado.—Cifra.

MISA EN SUFRAGIO DE M. TRUELLE

Bilbao, 31.—El cónsul de Francia en Bilbao ha organizado para mañana, a las once, en la iglesia de San Vicente, una misa en sufragio del alma del ministro plenipotenciario y delegado del Gobierno provisional de Francia en Madrid, Jacques Truelle, fallecido repentinamente.—Cifra.

LA CAPILLA ARDIENTE Madrid, 31.—Durante todo el día, numerosos miembros de la colonia francesa en Madrid, y de las misiones diplomáticas, han desfilado por la embajada de Francia, donde está instalada la capilla ardiente con los restos de Mr. Jacques Truelle, representante en España del Gobierno provisional de la República francesa.—Cifra.

Brasil levanta la censura de las informaciones para el extranjero

Río de Janeiro, 31.—Ha sido levantada la censura de prensa para las informaciones enviadas al extranjero. La Dirección de Comunicaciones ha informado a las compañías transmisoras de cables que ya no era preciso someter los despachos de los corresponsales extranjeros a la previa censura, quedando autorizados para volver a obtener sus informaciones por teléfono para su transmisión al exterior.

Sin embargo, la censura venía siendo un simple formalismo desde el 22 de febrero último.—Efe.

Deportes

CAMPEONATO NACIONAL DE AJEDREZ

MEDINA HIZO TABLAS APURADAMENTE CON ARTURITO POMAR

Y estuvo a punto de perder la partida

Bilbao, 31. — En la penúltima ronda del Campeonato de España de Ajedrez se han dado unos resultados francamente sorprendentes. No se puede adelantar absolutamente



Arturito Pomar, el «niño prodigio», ha sido el principal animador del campeonato. Ayer mismo, en la partida jugada frente al probable campeón del torneo, Medina, colocó a éste en difícilísima situación, estando a punto de anotarse una sensacional victoria. Y su adversario tuvo, al fin, que consolarsé con un empate, conseguido en última instancia y con bastantes apuros

to estaba ya tan sólo a medio punto de él.

Alvareda y Viladerbó empezaron con una española. El campeón de Cataluña entregó un peón en cuatro damas para atacar más fuertemente la posición de su adversario, pero como éste no es su estilo, no hizo las jugadas perfectas y Viladerbó adquirió cierta ventaja posicional, además del peón entregado. Por último, Alvareda luchó denodadamente para lograr la victoria, que no hubiera conseguido si Viladerbó no llega a cometer varios errores que dieron la ventaja a su rival el campeón de Cataluña.

Bové-Pérez hicieron un gambito escocés que al principio dió cierta ventaja al primero, pero en una jugada desafortunada de Bové dejó la ventaja y desde entonces empezó a presionar Pérez, que no dejó de hacerlo hasta que logró la victoria.

Estos resultados pronostican también para hoy el gran interés en el encuentro Pérez-Rico, en el que se disputarán el tercero y cuarto puestos.

Hoy, pues, hay el duro plato fuerte de las partidas Medina-Alvareda y Pérez-Rico, por lo que va a resultar insuficiente el salón de la Bilbaína para la enorme cantidad de público que se dispone a presenciar este último y trascendental encuentro.—Alfil.

Inauguración de la pista de tenis del Estadio de Lisboa

Es una de las mejores de Europa

Lisboa, 31.—En relación con la inauguración de las pistas de tenis anejas al Estadio Nacional de Lisboa, en las que actuarán notables jugadores franceses, italianos, portugueses y españoles, se afirma que las autoridades federativas han invitado al presidente de la República, miembros del Gobierno y Cuerpo diplomático para asistir a esta fiesta deportiva con objeto de darle toda la magnificencia que requiere.

El nuevo estadio dedicado al tenis, tiene una capacidad para dos mil personas.

El pasado año ha sido visitado por notables jugadores extranjeros que, después de examinar sus instalaciones y actuar en campeonatos internacionales, afirmaron que se trataba de una de las pistas más bellas de Europa y tal vez del mundo.—Alfil.

Reunión en Gran Price

FERRER NO LOGRO "NOQUEAR" A PANTERA

Ambos púgiles realizaron un pésimo combate

Barcelona, 31.—Ayer noche, en el Gran Price, se ha celebrado una velada de boxeo, con los siguientes resultados:

Aficionados: Pesos medios.—Soldávil venció, por puntos, a Herrero.

Pesos ligeros.—Betés contra Lenda II, combate muy duro y emocionante e igualado, que se falló nulo.

Profesionales: Pesos plumas.—Latorre contra Simó. El combate sólo duró dos asaltos. El primero fué una maravilla de agilidad, destreza y buen boxeo. En el segundo asalto se impuso Latorre que, a pesar de recibir unos fuertes golpes, castigó de tal forma a Simó, que flotaba por el cuadrilátero. El árbitro paró el combate por orden facultativa, por estar Simó en completa inferioridad. Venció, pues, Latorre por inferioridad de Simó.

Por orden facultativa, por estar Simó en completa inferioridad. Venció, pues, Latorre por inferioridad de Simó.

Pesos gallos.—Ocho asaltos. Díaz, 54 kilos, contra el madrileño Gómez, 54'100.

En el primer asalto se impuso típicamente Díaz. En el segundo, Gómez igualó, y a pesar del castigo recibido, replicó con precisión. En el tercero volvió a dominar Díaz. En el cuarto, Gómez boxea sólo con el mano derecha y resiste los duros golpes que le propina su contrario. Al final de este asalto, Gómez levanta el brazo en señal de abandono, por tener una lesión en el mano izquierda. Pidió la revancha, que fué aceptada por Díaz.

Pesos medianos ligeros.—José Ferrer, 67'600 contra el canario Pantera, 65. Lorente, antes del combate, retiró al vencedor.

En el primer asalto, ambos se batieron a un fuerte ataque y se castigaron severamente, aunque no acusar los golpes. Ferrer dió de al hígado de su contrario y una izquierda al rostro. Pantera castigó con series la cara de su contrario.

En el segundo, las entradas de Ferrer fueron frenadas con la derecha de Pantera, que la colocó en la cara del catalán. Después de registrar dos cuerpo a cuerpo malos, y al final se anima algo el combate, con castigos mutuos.

Tercero.—Serie de Ferrer al cuerpo de Pantera. Una buena izquierda precisa, de Ferrer, al rostro, le da de otra al hígado.

Cuarto.—Se atacan con mucha valentía los dos púgiles, con precisión y dureza. Lleva la ventaja Ferrer, por su mejor colocación en los golpes, especialmente al hígado.

Quinto.—Las entradas de Ferrer son hábilmente contenidas en la guardia del canario, que se relaja en el cuerpo a cuerpo y se agarran con lentitud y muchas precauciones. Se cuidan de cubrirse y cruzan pocos golpes.

Sexto.—Los dos boxeadores pelean con lentitud y muchas precauciones. Se cuidan de cubrirse y cruzan pocos golpes.

Sexto.—Hay lentitud e impresión durante este asalto, que continúa con las mismas características del anterior.

Octavo.—Se anima algo y los golpes a la cara de Ferrer y al cuerpo del canario, pero sin prodigios los demasiados.

Termina el combate con la victoria de Ferrer a los puntos. En conjunto, el combate ha sido malo, y el público ha despedidos los dos boxeadores con una gran pita.—Alfil.

NO-DO deportivo

Lisboa, 31. — Ha llegado el jugador español de tenis Pedro Masip, que ganó recientemente varios concursos en España y el título de campeón y que se ha trasladado a Lisboa con objeto de tomar parte en los partidos inaugurales del esta-

dio nacional de tenis, los que se celebrarán durante los días 2, 3 y 4 de junio.

Con Masip participarán los franceses Petra y Pelliza, el húngaro Szawost, el italiano Romanoni y los dos primeros jugadores de Portugal.—Alfil.

Lisboa, 31. — La paloma «Milo», que participó en la prueba colombófila Madrid-Lisboa, recientemente celebrada, y que a consecuencia del mal tiempo cayó exhausta en una localidad fronteriza, fué recogida por un indígena que la atendió de inmediato y después la soltó, atándole una nota en una pata. La paloma ha llegado a casa de su propietario.—Alfil.

GRANADA

El jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel y el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, han prometido su asistencia para los actos de bendición e inauguración de los terrenos del campo de deportes del Frente de Juventudes.—Alfil.

¿VENYS al Murcia?

El club de La Condomina le ofrece una prima de 55.000 pesetas



Alicante, 31.—El medio ala del Hércules, Venys, ha recibido una oferta del Murcia para fichar por dicho club. Esta sociedad le ofrece 55.000 pesetas.

El jugador alicantino termina su compromiso con el Hércules el próximo día 30 de junio y ha manifestado que, en igualdad de condiciones, actuará en el club local.—Alfil.

V Vuelta Ciclista a España

CON UNA HORA DE ANTICIPACION

Llegaron los corredores a Valladolid

Delio, vencedor de la etapa

Valladolid, 31. — El interés que había despertado en la ciudad la Vuelta Ciclista a España se ha frustrado por causa de haber llegado los corredores con una hora de anticipación sobre la prevista. Solamente pudieron presenciar el acontecimiento quienes ocasionalmente pasaban por el lugar de la meta y algunos otros que, utilizando diversos medios de locomoción, se habían desplazado a pueblos inmediatos. Entre éstos se encontraba el general Uzquiano y el presidente de la Unión Velocipédica Española.

La etapa no tuvo grandes incidentes. Se registraron dos pinchazos, uno de Revelo y otro de Langarica.

CLASIFICACIONES

La clasificación de la etapa de ayer es la siguiente:

1. Delio Rodríguez, 3-43-44; con un minuto de bonificación, 3-42-44.
2. Olmos, 3-43-44.
3. Gual, Fombellida, Martín, Sancho,

Berrendero, Font, Jiménez y Lizarralde, todos en el mismo tiempo.

La clasificación general después de la etapa de hoy, es la siguiente:

1. Delio, 128-53-22.
2. Berrendero, 129-24-33.
3. Jimeno, 129-30-40.
4. Gual, 129-43-15.
5. Martín, 130-2-23.
6. Rebelo, 130-2-31.
7. Cháfer, 130-5-3.
8. Capó, 130-10-42.
9. Fombellida, 130-11-40; y
10. Font, 130-13-43.

Clasificación por clubs:

Primero, Agrupación Ciclista Manresa (Delio-Fombellida), 10 puntos; segundo, Agrupación Ciclista Montjuich (Gual-Capó), 12; Unión Ciclista Hospitala (Jimeno-Olmos), 15; Unión Deportiva de Sans (Martín-Costa), 16; Sporting Club de Portugal (Rebelo-Morurao), 23; Provenzalense (Font-Langarica), 24.

Clasificación general: Primero, Delio, 2.259 puntos; segundo, Rebelo, 1.923; tercero, Berrendero, 1.866; cuarto, Gual, 1.849; quinto, Jimeno, 1.806.—Alfil.

DELIO, BERRENDERO, ORBAICETA, OLMOS, GIMENO Y MARTIN, MARCHARAN A LISBOA

Madrid, 31. — Una vez terminada la Vuelta Ciclista a España, los corredores Delio Rodríguez, Julián Berrendero, Orbaiceta, Olmos, Gimeno y Antonio Martín marcharán a Lisboa, en cuya capital intervendrán en unas pruebas a celebrar en pista y por carretera. Esta última con cuatro etapas y un total de 700 kilómetros.

Los corredores citados se hallarán de vuelta en España con tiempo suficiente para tomar parte en el Campeonato de España fondo en carretera que se celebrará en Madrid el día 29 de junio.—Alfil.

Escartín arbitrará el Castellón-Granada

Madrid, 31. — El partido de desempate entre el Castellón y el Granada, que se celebrará hoy, en Chamartín, será arbitrado por Pedro Escartín.—Alfil.

UNA NOTICIA AL DÍA

ESTA TARDE, EN CHAMARTIN

Desempate Castellón-Granada

Alineación de los equipos

MADRID, 31. — El Granada alineará esta tarde, contra el Castellón, en Chamartín, el siguiente equipo:

Martí; Rey, González; Sosa, Melito, Sierra; Marín, Trompi, Nicola, Galvany y Más.

El Castellón se encuentra aún recluido en Aranjuez, desde donde se habrá trasladado este mediodía a Madrid. El equipo formará de la siguiente forma:

Pérez; Alepuz, Mauri; Madurga, Burcet, Santolaria; Arnanu, Soria, Ricart, Doménech y Pizá. — Alfil.

¿Folgado en peligro?

Santandreu, el famoso púgil catalán, decidido a cortar la carrera triunfal de Folgado

BARCELONA. — El púgil catalán Santandreu, que alcanzó enorme popularidad en el boxeo español, siendo campeón de España en varias veces internacionales, ha declarado a la prensa, que pronto verá cumplida su mayor ambición al ser opuesto al valenciano Folgado, a quien confía vencer de forma neta.

Con este combate, que se celebrará el sábado próximo en Valencia, será la octava vez que combaten Folgado y Santandreu.

El historial de estos encuentros es el siguiente: cuatro combates nulos; dos victorias a los puntos de Santandreu, que en una de ellas se adjudicó el título de campeón de España, y una victoria de Folgado.

Las características de Santandreu son parecidas a las de su rival. Enorme acometividad, valentía sin límites y una juventud pujante y arrolladora.

En su carrera profesional, Santandreu sólo ha sido vencido una vez, a los puntos, por Rodri.

En cambio, ha logrado triunfos meritorios, dando en todas sus peleas la nota de acusada y espantosa emocionalidad.

España celebra con gran brillantez LA FIESTA DEL CORPUS

Taurinas EL CAUDILLO ASISTE A LA CORRIDA DE LA BENEFICENCIA, EN MADRID

EN GRANADA del deán de la Catedral, doctor Vi-

llarrubia, asistido de dos canónigos. Bajo doses asistió el Prelado, y en el presbiterio se hallaban las autoridades.

La capilla de música de la Catedral, bajo la dirección del maestro Sancho, interpretó, a gran orquesta, la «Misa pontifical» de Perossi. Durante el oficio fué inaugurado el órgano del siglo XIV, que ha sufrido grandes modificaciones. Después fué expuesta Su Divina Majestad y se trasladó al altar mayor la riquísima Custodia en la silla de oro de Martín el Humano, último rey de la Corona de Aragón. Durante todo el día ha continuado el desfile de fieles por los templos. Los gigantes y timbaleros de la ciudad recorrieron las principales calles.—Cifra.

EN OVIEDO Oviado, 31. — La ciudad amaneció profusamente engalanada para celebrar la festividad del Corpus Christi. A las once de la mañana hubo misa de medio pontifical, en la Catedral, oficiada por el vicario general de la diócesis. Seguidamente, salió la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre.—Cifra.

EN BARCELONA Barcelona, 31. — La festividad del Corpus Christi se ha celebrado con toda solemnidad y con un día espléndido. Barcelona fué en 1864 la primera ciudad de España y la segunda del mundo en celebrar esta gran fiesta de la Eucaristía.

En los centros oficiales ondea el pabellón nacional, y en balcones y ventanas, coigaduras y tapices. Los alrededores de la Catedral están muy animados de fieles, que acuden al templo. Se han instalado los típicos mercados de claveles y rosas, que los fieles adquieren para ofrecerlos a la Custodia durante la procesión.

En el «Te-Deum» eucarístico, celebrado en la Catedral, ofició el Obispo de la diócesis. A las diez se celebraron en el altar mayor los solemnnes oficios del día, a cargo

La rondalla "Artes Gráficas" en su primer concierto

Anoche interpretó ante los micrófonos de Radio Mediterráneo su primer concierto la orquesta "Artes Gráficas", conjunto de reciente formación, compuesto por muchachos jóvenes, hijos de productores de Artes Gráficas.

Bajo la experta dirección del joven profesor José Pérez Arnal, interpretó con gran justesa y acierto "La doble aguja", de Wagner; "El encanto de un vals", de Strauss; "Serenata", de Schubert.

Es digna de los mayores elogios la primera actuación de esta agrupación musical, ya que por la brevedad de su existencia no podía esperarse un éxito tan señalado y definitivo como el que cosechó anoche en su primer concierto.

Tan excelente principio, nos hace augurar una serie de ininterrumpidos y brillantes éxitos a la rondalla "Artes Gráficas".

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

NOVIOS No sólo se pone en los escaparates las cosas de precio. Con motivo de la festividad del Corpus-Christi el pequeño escaparate de los grandes Almacenes de Muebles **"LA PERLA DEL TURIA"** expone la casa tipo Unico por 2.990 pesetas, compuesta de dormitorio con armario, cama de matrimonio, mesita noche con tapa de cristal y dos butacas tapizadas. Comedor compuesto de aparador con tapa de cristal y luna, mesa y seis sillas. Recibidor, compuesto de bengalero y dos banquetas, estilo Renacimiento. Todo garantizado por 2.990 pesetas

Granada, 31. — Con extraordinaria solemnidad y brillantez se ha celebrado la procesión del Santísimo Corpus Christi, que ha salido de la Basílica Metropolitana a las once de la mañana.

Formaban en ella la Guardia municipal montada en traje de gala, cabezudos, gigantes, timbaleros, palafreneros, escudo de la ciudad, reyes de armas, carnes, carroza de San Ildefonso y la tradicional «tarasca».

Todas las calles del recorrido se hallaban entoldadas y un público numerosísimo ha presenciado el desfile de la procesión del Corpus. Los balcones de los edificios del trayecto lucían tapices y coigaduras y las calles aparecían cubiertas de juncia. Fuerzas de infantería y artillería han cubierto la carrera a todo lo largo del recorrido de la procesión.—Cifra.

Barcelona, 31. — La festividad del Corpus Christi se ha celebrado con toda solemnidad y con un día espléndido. Barcelona fué en 1864 la primera ciudad de España y la segunda del mundo en celebrar esta gran fiesta de la Eucaristía.

En los centros oficiales ondea el pabellón nacional, y en balcones y ventanas, coigaduras y tapices. Los alrededores de la Catedral están muy animados de fieles, que acuden al templo. Se han instalado los típicos mercados de claveles y rosas, que los fieles adquieren para ofrecerlos a la Custodia durante la procesión.

En el «Te-Deum» eucarístico, celebrado en la Catedral, ofició el Obispo de la diócesis. A las diez se celebraron en el altar mayor los solemnnes oficios del día, a cargo

Han sido encontradas en Termoli las reliquias de Timoteo, discípulo de San Pablo

EL APOSTOL LE DIRIGIO DOS DE SUS EPISTOLAS

Ciudad del Vaticano, 31. — Las perdidas reliquias del discípulo de San Pablo, Timoteo, a quien el Apóstol dirigió dos de sus Epístolas, han sido descubiertas en Termoli, durante las obras de restauración de la Catedral. Los restos se hallaban en una arqueta donde fueron colocados en el siglo XIII.—Efe.

UN DONATIVO DEL PAPA

París, 31. — El Padre Roddain, capellán general de todos los prisioneros y deportados franceses y jefe de la misión pontificia para los campos de concentración de Alemania, ha regresado a París de Roma, donde informó a Su Santidad el Papa sobre su visita a Weimar y Buchenwald. El Santo Padre le entregó cuatro millones de francos para intensificar su obra espiritual y material.—Efe.

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

VARIOS

SE NECESITA mujer todo estar para servir anciana parálitica. Razón: Calle J. rusalén, 17, entresuelo, de 5 a 7.

INDUSTRIALES, FABRICANTES ALMACENISTAS.

En Orense dispongo local céntrico, seis por treinta, vivienda, organización comercial, oficinas, crédito bancario, Estudio propuestas. «ERP». Publicidad.—VIGO.

COMPRAS

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desajo. Estafeta 71. Pamplona.

SU SANTIDAD RECIBE A MYRON TAYLOR

Ciudad del Vaticano, 31. — Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia esta mañana a Myron Taylor y a su esposa.

Esta noche obsequiará Taylor a los funcionarios del Vaticano con una cena de despedida en el Gran Hotel.—Efe.

GACETILLAS

ORQUESTA MUNICIPAL

El próximo domingo, día 3 de junio, en el teatro Apolo, a las 11'30 de la mañana, tendrá lugar el sexto y último concierto matinal por la Orquesta Municipal, con la cooperación del eminente violinista Enrique Iniesta, estrenándose el Concierto de Estío del compositor valenciano Joaquín Rodrigo y bajo la dirección del maestro Juan Lamote de Grignon.

Las localidades podrán adquirirse en las taquillas del citado teatro Apolo.

PUBLICACIONES JURIDICAS

Francisco Bonet Ramón y Demófilo de Buen. Derecho civil, común y foral (dos tomos): 55 pesetas.— José María Cabrera Claver. Derecho procesal del trabajo: 5.—Fernando Campuzano. Legislación hipotecaria. Segunda edición, adaptada al programa de Notarías (dos tomos): 70.—Principios generales de derecho inmobiliario y legislación hipotecaria. Adaptada al programa de Registros (dos tomos y apéndice): 145.—Manuel Caruana. Legislación notarial. Adaptada al programa de Registros: 25.

Dichos libros, y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, S. A. Prcciadcs, 23 y 6. MADRID.

Ortega consiguió un rotundo éxito

Madrid, 31. — Corrida de toros extraordinaria, a beneficio del Hospital Provincial. Cuatro toros de Galache y cuatro de Antonio Pérez, de Salamanca, para Armillita, Ortega, Manolete y Parrita. La plaza, llena hasta las escalerillas de acceso. Dos minutos antes de sonar la hora, aparece el Jefe del Estado en el palco de honor, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; Ministro de la Gobernación y señora; Presidente de la Diputación Provincial; la señorita Carmen Franco Polo, que viste mantilla española, y los jefes de las Casas Militar y Civil del Caudillo. La presencia de Franco en la plaza provoca una delirante ovación, que se prolonga durante largo rato, entre vivas al salvador de España y los gritos de: «¡Franco, Franco! ¡Franco!». El Generalísimo saluda a la multitud, y ésta, con sus aplausos y vivas, le obliga a ponerse de pie tres veces seguidas y responder al entusiasmo del pueblo con saludos.

Preside el Director General de Seguridad. Al hacer el paseíllo, suenan palmas para los lidiadores. En distintos palcos hay varios ministros del Gobierno y numerosos diplomáticos.

Primero. — De Galache. Bonita lámina, bravo y suave. Parrita lo para con tres verónicas y media. (Ovación.) Cuatro varas y dos pares de lujo. Armillita entrega los avíos de matar a Parrita y se abrazan ambos toreros. (Aplausos.) Parrita brinda al Generalísimo Franco. (Ovación delirante, que obliga al Caudillo a saludar.) Parrita hace la faena con ayudados por alto, naturales y redondos muy buenos. (Ovación.) Manolete y adornos. Pincha en hueso y acaba de estocada y descabello. Ovación y saludos prolongados. Aplausos al toro en el arrastre.

Segundo. — De Galache. Mansurrón. Armillita lancea sin lucirse. Seis picotazos. Armillita coge los palos y clava tres pares, alegrando al bicho, que está quedadísimo. (Ovación.) Tras de brindar al Caudillo, Armillita muletea por alto y por la cara, doblándose bien. (Aplausos.) Sigue con tirones y macheteo, que no agrada al respetable. Dos pinchazos, media estocada y descabello al segundo golpe. (Pitos al toro.)

Tercero. — De Galache. Bravo y suave. Ortega lancea para ponerlo en suerte, sin confiarse por el lado derecho. Manolete, en su turno, levanta en pie al público en cinco verónicas y media inmejorables. (Gran ovación, que obliga a saludar a Manolete, montera en mano, largo rato.) Tree varas. Cuatro palos. Ortega brinda al Caudillo. (Ovación.) Pases de rodillas y luego, en pie, torca Ortega al natural, en redondo, sin perder la cara, y en una gran faena. Una estocada trasera y descabello. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo, entre sombreros.)

Cuarto. — De Galache. Manolete se para ante el toro y veroniquea, pero el toro sale suelto. Tres varas y un marronazo. Tres pares. Manolete brinda al Caudillo. (Ovación.) El toro puntea y se defiende con nervio. Manolete comienza tanteán-

dolo por bajo. Sigue con redondos, pasándose cinco veces al toro y aguantándole las tarascadas. Más pases por bajo. Se le cuela en dos ocasiones. Lo cuadra y pincha en hueso, para acabar de media lagartijera. (Muchas palmas y muchos pitos, así como al toro en el arrastre.)

Quinto. — De Antonio Pérez. So-so. Armillita lancea sin quietud. Cuatro varas y tres pares. Aplausos al Niño de la Palma en un gran par. Armillita muletea sin confiarse. Media estocada y descabello. (Pitos.)

Sexto. — De Antonio Pérez. Bravo Ortega veroniquea distanciado, pero eficaz. (Aplausos.) Manolete, en su turno, da cinco verónicas y media que se aplauden y jalean. Cuatro varas y dos pares. Ortega brinda al público. (Ovación.) Ayudados buenos y el toro se le cuela. Pases de tirón y muñequero de muleta por la cara. Rodillazos con tocaduras del cuerno. Media estocada tendida. (Ovación, petición, vuelta y saludos. El toro es ovacionado en el arrastre.)

Séptimo. — De Antonio Pérez. Bravo y con mucho nervio. Manolete da ocho verónicas y media espeluznantes, entre olés estentóreo. La plaza, en pie, le ovaciona, y tiene que saludar montera en mano. Cuatro varas. Dos pares. Manolete comienza la faena por alto, aguantando impávido las inciertas embestidas. Cita con la izquierda y da siete naturales enormes y temerarios, metido materialmente encima del toro para provocar la embestida. (Olés delirantes y ovación.) Cae sombreros al ruedo. Otra serie de naturales y redondos, citando a un palmo de los cuernos. Un pinchazo en hueso y estocada hasta la bola. (Gran ovación; algunos pitos.)

Octavo. — De Antonio Pérez. Mansurrón y difícil. Parrita lancea voluntarioso. Cuatro varas. Cinco palos. El toro se acuerca en las tablas. Parrita, derrochando voluntad, logra varios pases sueltos por alto, redondos y dobladuras. Entra a matar en tablas, y acaba de un pinchazo hondo y estocada. Es despedido con aplausos.

Al levantarse el Caudillo para abandonar la plaza, el público le vitorea entusiastamente, en medio de una delirante salva de aplausos. Suenan los acordes del Himno Nacional, y los vivas y gritos de: «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!». le acompañan hasta la calle.

Los toros pesaron en bruto: 429, 454, 434, 426, 472, 470, 430 y 503 kilogramos, respectivamente. — Cifra.

600 PAGINAS
150 fotografías en papel «couché»
Un volumen 26 x 18 cms.
Sólo 12 pesetas
y datos valiosísimos para la contemporánea

Historia de España
en la obra
"La dominación roja en España"
(CAUSA GENERAL)
Exclusiva de venta:
AFRODISIO AGUADO, S. A.
Barquillo, 4 — MADRID
(Envíos a provincias)

XXIII PERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL
HOY, DIA 31, A LAS 10'30 NOCHE
BAILE EN LA TERRAZA
Orquesta Río-Rey — Actuación del Cuadro Andaluz
ENTRADA: 5 PESETAS

HOY HA COMENZADO EN LONDRES la conferencia de crimenes de guerra

Toman parte representantes de dieciséis Gobiernos aliados

DURARA TRES DIAS

Londres, 31.—La conferencia de crimenes de guerra, en la que toman parte los representantes de 16 Gobiernos aliados, ha comenzado hoy en Londres, bajo la presidencia del delegado australiano, lord Wright. Las reuniones durarán tres días.—Efe.

LA PRIMERA REUNION

Londres, 31.—La primera reunión de la Comisión de crimenes de guerra de las naciones unidas se celebró en los locales de los tribunales reales de justicia y asistieron los delegados de dieciséis naciones. Al comenzar la reunión, guardaron un minuto de silencio, como homenaje al Dr. Moor, representante de Holanda, que falleció anoche. Lord Wright, presidente de la conferencia, aludió a la gran pérdida que ha sufrido la Comisión por la muerte del doctor Moor, a quien calificó de hombre distinguido, hábil abogado y excelente colega.—Efe.

MILLON Y MEDIO DE SOLDADOS ALEMANES EN LA ZONA INGLESA

Cuartel general del II ejército británico, 31.—En la actualidad hay más de un millón y medio de soldados alemanes en la zona británica, cuya desmovilización va a empezar en breve, excepción hecha de las tropas de S. S. y de paracaidistas, comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca del general Dempsey.

Los primeros en ser desmovilizados serán los trabajadores agrícolas. Se procurará enviar a estos hombres a sus puntos de partida, siempre que ello sea posible, pues allí trabajarán mejor.—añade el periodista británico.

Se están tomando las medidas necesarias para vestir de paisano

a los hombres desmovilizados, aunque no será posible hacerlo para todos, pues faltan trajes. Las autoridades militares aliadas han establecido talleres especiales para transformar uniformes en trajes de paisano, quitándoles los botones, hombreras, medallas y demás adornos militares.—Efe.

LA REPATRIACION DE LOS ALEMANES EN NORUEGA

Estocolmo, 31.—Se discute, en la actualidad, la forma de repatriar a las fuerzas alemanas en Noruega a través de Suecia, declara un comunicado oficial del Estado Mayor sueco.

Todavía no se ha llegado a una decisión sobre cuándo habrá de empezar esa repatriación ni sobre la importancia de los contingentes iniciales.—Efe.

EL EX MUFTI DE JERUSALEM

Londres, 31.—El ex mufti de Jerusalén, que fué capturado en el sur de Alemania, se halla ahora en poder de las autoridades francesas, ha declarado el secretario de Colonias, coronel Stanley, en contestación por escrito a una interpelación parlamentaria.

El ministro añade que, por ahora, no tiene nada que decir sobre la situación futura del ex mufti.—Efe.

PROCESO EN BUCAREST

Londres, 31.—Según la radio de Moscú, ha comenzado en Bucarest el proceso contra cañone fascistas entre los que figuran algunos propietarios de periódicos.—Efe.

El pueblo de Costa Rica será consultado sobre si desea incorporarse a la Federación centroamericana

Guatemala y El Salvador, autores del proyecto, han invitado a Costa Rica, Nicaragua y Honduras

San José de Costa Rica, 31.—El pueblo de Costa Rica va a ser consultado sobre si desea incorporarse a la proyectada Federación centroamericana.

En la reciente conferencia de los presidentes de Guatemala y El Salvador, éstos acordaron en principio formar una Federación entre

ambos países e invitar a Costa Rica, Nicaragua y Honduras a incorporarse a la misma.

Los ministros del Interior de El Salvador y de Guatemala han celebrado una entrevista con este objeto, y hoy la tendrán con el presidente de Costa Rica, Teodoro Picado.

Como resultado de estas conversaciones se anuncia que en primer lugar será consultada la opinión pública de Costa Rica, sobre la propuesta y si el fallo es favorable el plan será sometido a la consideración del Congreso, en el que tendrá que ser aprobado por mayoría, y finalmente a una Asamblea constituyente.

También será notificado a la delegación de Costa Rica en San Francisco, el plan adoptado por el Gobierno en relación con el proyecto de Federación sugerido por Guatemala y El Salvador.—Efe.

CATOLICO: No ignores que los organismos de trono de Acción Católica, solamente te perciben el ingreso de la tarjeta. Cuando la retires, sé lo más espléndido que puedas

La bandera norteamericana en el castillo de Shuri

(Viene de la primera página)

operaciones al suroeste de China e Indochina, Tailandia y Malasia.—Efe.

CONVERSACIONES NAVALES

Guam, 31.—El vicealmirante sir Bernard Rawlings, jefe de las fuerzas navales británicas en el Pacífico ha llegado al puerto de Apra, a bordo del acorazado «King George V», de 35.000 toneladas, para conferenciar con el almirante Chester Nimitz, jefe de la flota norteamericana en la misma zona. Se cree que en estas conversaciones se estudiará el plan conjunto de las futuras operaciones navales anglo-norteamericanas contra el Japón.

La llegada del «King George V» a aguas del Pacífico confirma que la escuadra inglesa en esta región va a ser reforzada muy pronto con nuevas unidades. Escoltando al citado acorazado llegaron también los destructores «Trustge» y «Terment», que recientemente tomaron parte en las operaciones de Riukiu, juntamente con el portaviones «Indefectable», de 30.000 toneladas, el crucero canadiense «Ugandos», de 8.000, y el crucero neozelandés «Gambia», de 8.000 toneladas asimismo.

Truman pronunciará el discurso de clausura de la Uncio

Parece que será retrasada la fecha de la terminación

Washington, 31.—El presidente Truman, según se declara en la Casa Blanca, sigue en la idea de trasladarse a San Francisco el 6 de junio, a pesar de que ciertas informaciones aseguran que será retrasada la clausura de la Conferencia de las Naciones Unidas.

De todos modos, el secretario de la Casa Blanca, Ross, ha manifestado que si se acuerda definitivamente el aplazamiento de la clausura de la conferencia también se aplazará el viaje del presidente, ya que el deseo de éste es pronunciar el discurso de clausura en la sesión final.

Truman ha pasado el día a bordo

del yate «Potomac», de su propiedad, en el río del mismo nombre, preparando dicho discurso.—Efe.

DECLARACIONES DE PADILLA

San Francisco, 31.—A su regreso de Méjico, el ministro de Relaciones Exteriores, Padilla, ha declarado a los periodistas que las manifestaciones de Stettinius acerca de la Argentina están de perfecto acuerdo con lo que el propio Padilla ha manifestado repetidas veces en la Conferencia, así como también con los términos del acta de Chapultepec.

Padilla añadió que juzgaba muy interesantes las manifestaciones del secretario del departamento de Estado norteamericano y que le habían producido honda satisfacción.—Efe.

En Damasco se reanuda la lucha

(Viene de la 1.ª página)

Foreign Office ha declarado que el Gabinete británico sigue hora por hora los acontecimientos en Siria y que se están realizando constantemente gestiones diplomáticas. Añadió que durante el cañoneo de Damasco resultaron heridos algunos oficiales ingleses, y uno de ellos ha fallecido a consecuencia de las lesiones recibidas.

El portavoz confirmó, por otra parte, que se había recibido una petición del Gobierno del Irán para la retirada de las tropas británicas de dicho país. Basada en la terminación de la guerra en Europa. Dicha petición—dijo— está siendo estudiada con la mayor atención, aunque en el tratado angloiranes se autoriza la presencia de tropas en el territorio hasta el fin de la guerra con el Japón.—Efe.

LA SITUACION EN BEIRUT

Beirut, 31.—Permanecen cerradas las tiendas y los tranvías no funcionan. Patrullas armadas recorren las calles, que se hallan desiertas. Hasta ahora no se han producido nuevos disturbios.—Efe.

HUELGA GENERAL EN EL LIBANO

Beirut 31.—Las organizaciones obreras del Libano han dado la orden de huelga general por cinco días a partir de hoy, en señal de solidaridad con los sirios y de protesta contra Francia. Hasta ahora no se han registrado incidentes.

El ministro de Asuntos Exteriores ha delegado una conferencia con el delegado francés, general Beynet, para tratar de la situación.—Efe.

EE. UU. Y LA INDEPENDENCIA DE SIRIA Y LIBANO

San Francisco, 31.—Estados Unidos ha dado nuevas seguridades a los jefes árabes en la Uncio de que apoyará la independencia de Siria

y el Libano, declaró los círculos generalmente bien informados.

Los presidentes de todas las delegaciones árabes cerca de la conferencia—Egipto, Arabia Saudita, Siria, Libano, Iraq e Irán—se han entrevistado con el secretario de Estado, Stettinius, quien reiteró el interés que tiene Norteamérica en la independencia de los dos Estados levantinos y dijo que su departamento haría todo lo posible para ayudar a buscar una rápida solución a la crisis actual.

Los círculos en cuestión afirman que Stettinius ha hecho saber a la delegación francesa que Estados Unidos verían con mucho agrado el cese de las operaciones bélicas en Siria «con objeto de facilitar una solución pacífica a la disputa».—Efe.

ORDEN DE INTERVENCIÓN

Londres, 31.—El primer ministro británico, Churchill, ha enviado un mensaje al general De Gaulle en el cual le comunica que el comandante en jefe británico de Oriente Medio ha recibido orden de intervenir en Siria y en el Libano, para evitar nuevos derramamientos de sangre.—Efe.

DECLARACION LIBANESA

Londres, 31.—El ministro de Asuntos Exteriores de el Libano ha hecho la siguiente declaración:

«El Libano no desea enemistarse con los franceses. Estamos dispuestos a negociar y para ello preparamos una atmósfera propicia. Desgraciadamente, esta atmósfera ha sido perturbada por los franceses. Seguidamente recordó la llegada de fuerzas francesas cuando estaban empezando las negociaciones. El Gobierno libanés—agregó— mantiene sus puntos de vista de que las condiciones propuestas por Francia son una infracción de la independencia y soberanía de el Libano. Tienden a dar a Francia una posición privilegiada, incompatible con el reconocimiento de la independencia y soberanía de nuestro país. Las propuestas francesas—añadió finalmente— están en contradicción con los compromisos que el Libano con las naciones que reconocieron su independencia».—Efe.

EL MENSAJE DE CHURCHILL

Londres, 31.—El texto del mensaje enviado por el primer ministro Churchill al general De Gaulle es el siguiente:

«En vista de la grave situación que ha surgido entre las tropas francesas a sus órdenes y los Estados del Oriente medio, y de la intensa lucha que se ha originado, intento tener que comunicarle que se han dado instrucciones al jefe del Oriente medio para que intervenga, con objeto de evitar nuevos derramamientos de sangre y proteger los intereses y seguridad de toda esta zona por donde pasan las comunicaciones con el teatro de operaciones del Pacífico».—Efe.

PERSPECTIVA

NUEVOS PROCEDIMIENTOS

MIENTRAS que en San Francisco, Stettinius pronuncia un melancólico discurso sobre las actividades de la UNCIO, y la cuestión de la Argentina vuelve a plantearse, en Europa, los dos enviados de Truman: Hopkins y Davies, están desarrollando una intensa labor. El primero se ha entrevistado ya tres veces con Stalin y todavía ha de celebrar una nueva conferencia; el segundo, en Londres, ha mantenido largas conversaciones con Churchill, Eden y otros prohombres británicos.

La terminación de la guerra, ha hecho entrar a Europa en una fase intermedia; las hostilidades han cesado, pero la paz todavía no ha venido y es de su definición y arreglo de lo que se trata ahora. Puede decirse que ninguno de los acuerdos concertados durante la guerra ha sobrevivido a la terminación de ésta, y que ahora se impone un reajuste de condiciones y acuerdos. Y esto es lo que se está tratando de hacer ahora con las conversaciones mencionadas. Cada uno de los interesados ha tomado ya posiciones, que difieren bastante de las mantenidas durante la guerra, según demuestra el tono de la prensa internacional, y con esta actitud ideológica se aprestan a resolver los problemas que motiva la ocupación de Europa, y su división en sectores, según que estos estén intervenidos por uno u otro ejército de las potencias interesadas.

Debido a la actitud rusa, que ha hecho caso omiso de lo acordado en las conferencias de «los tres», hay que tratar con nuevos procedimientos cada una de las antiguas cuestiones pendientes y resolver las nuevas y difíciles que han surgido en los últimos tiempos.

Por ejemplo, el viejo pleito polaco, se asegura que va a intentar resolverse con arreglo a bases nuevas. Lo acordado en Yalta no ha sido cumplido y es conocida la obstinación rusa en que sea reconocido el que fué comité de Lublin. Mal pudo llegarse a aquel acuerdo, cuando varios de los dirigentes polacos que tenían que participar en las conversaciones y, posiblemente, entrar en el nuevo Gobierno, eran encarcelados por Moscú. Y, ahora, Eden, ha revelado que uno de los cargos que se les hacen, al acusárseles de alta traición, es el de que tenían un aparato de radio.

Berlín y Viena tenían que ser ocupadas conjuntamente por ingleses, norteamericanos y rusos. Hasta ahora, sin embargo, son los últimos los que están en posesión de estas ciudades y proceden a su guisa y en el mayor de los misterios en ellas. Los oficiales de las otras dos naciones estaban esperando permiso para entrar y según un periódico británico, «había muchas probabilidades de que tuvieran que aguardar indefinidamente». La constitución de un Gobierno Renner, patrocinado por Moscú, es otra muestra de que las condiciones de la postguerra son completamente diferentes de lo que se había acordado.

Harry Hopkins, parece que ha hecho ver, en Moscú, el mal efecto que esta política de hechos consumados, tan pausada a la alemana, ha producido en Norteamérica, y la impresión del «Times» sobre las conversaciones que él y Davies han celebrado estos días, es de que «pueden terminar por la preparación de un amplio esquema de una nueva política». De una forma u otra, la actual situación tiene que resolverse.— J. S.

Feria Muestrario
Hoy y mañana,
últimos días
Entrada: 2 pesetas

INAUGURACION del albergue "Ramón Laporta", en Buñol



Ayer por la tarde, como ya habíamos anunciado, tuvo lugar en Buñol el acto inaugural del albergue «Ramón Laporta», que se desarrolló con arreglo al programa ya conocido por nuestros lectores. Asistieron autoridades y jerarquías provinciales y locales y al final de los actos, el camarada Laporta pronunció las siguientes palabras:

«Dos palabras nada más, porque la verdadera elocuencia está en los hechos y no en las palabras. Hoy, fiesta de San Fernando, nuestro Patrono, hemos inaugurado este albergue, y el haber puesto mi nombre a esta institu-



ción me obliga, una vez más, a entregarme día y noche al cumplimiento de mi deber en los cargos que desempeño. Ahora sólo quiero daros una consigna: que veáis en esta unión de organismos y autoridades aquí presentes

la unidad de todas las tierras y todos los hombres de España. Y una consigna final, que debéis guardar en vuestros pechos: la consigna de amor a Dios y a España, y de obediencia ciega a Franco hasta la muerte.»

“LO RAT PENAT”

Convocatoria para los “Jocs Florals”

“Lo Rat Penat” convoca a la celebración de los LXII Juegos Florales, bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Valencia, y con arreglo al siguiente cartel:

PREMIOS ORDINARIOS

- I. Flor Natural: Al autor de la más inspirada composición poética de tema y metro libre, quien la obtenga tendrá el honor de designar a la dama que ha de ser proclamada Reina de la Fiesta.
- II. Viola d'or: Al autor de la mejor poesía de índole religiosa o moral.
- III. Englantina d'or: Al autor de la mejor poesía patriótica.
- IV. Una placa cincelada con el nombre del autor: A la mejor comedia de costumbres valencianas en prosa o verso de uno o más actos.
- V. Una placa cincelada con el nombre del autor: A la mejor poesía de carácter festivo.
- VI. Una placa cincelada con el nombre del autor: A la mejor biografía documentada de un presidente de esta entidad, ya fallecido, sobre todo en lo referente a este centro.
- VII. Una placa cincelada con el nombre del autor: A la mejor obra de carácter sinfónico de no muchas dimensiones (Scherzo, rondó, danza, etc.), sobre el folklore valenciano, instrumentada para banda.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS

- I. Del Excmo. Sr. Capitán General de la Tercera Región: Un objeto de arte al mejor trabajo sobre el tema: “Valor político y social de D. Jaime el Conquistador, al conquistar el Reino Valenciano para su organización como tal.”
- II. Del Excmo. Sr. General Jefe de la Tercera Región Agraria de Levante: Un objeto de arte al mejor trabajo sobre el tema “La aviación nacional en la guerra española de Liberación.”
- III. Del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia: Quinientas pesetas al mejor trabajo sobre el tema “Juventudes de Franco.”
- IV. Del Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Valencia: Un objeto de arte a mejor trabajo biográfico sobre Juan Bta. Vives.
- V. Del Excmo. Ayuntamiento de Valencia: Dos mil pesetas en concepto de subvención para la impresión del mejor trabajo sobre el tema “Historia de los conventos de la Encarnación, San Julián y Los Angeles, derribados o notablemente arruinados durante la época roja en la ciudad de Valencia”, cuya cantidad se satisfará al autor premiado previa entrega en el Archiv Municipal, de cincuenta ejemplares impresos.
- VI. Del Excmo. Sr. Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.: Quinien-

tas pesetas al tema “José Antonio”, soneto, en castellano.

VII. De la Excmo. Diputación Provincial de Valencia: Mil pesetas al tema “Aprovechamiento de las aguas del río Turia desde Jaime I a Felipe V”. El original del trabajo premiado quedará propiedad de esta corporación, con derecho a publicarlo si lo estima conveniente.

VIII. De la Srta. Mercedes Trénor Trénor, Reina de los Juegos Florales del año anterior: Un objeto de arte a la mejor poesía sobre el tema: “Caridad y filantropía.”

IX. Del Excmo. Ayuntamiento de Alicante: Un objeto de arte a la mejor composición poética a metro libre, sobre el tema “Alicante, la ciudad azul”, cantando las bellezas alicantinas, su cielo, su clima, etc.

X. Del Excmo. Ayuntamiento de Castellón: Impresión, bajo la dirección de una ponencia técnica ya designada al efecto, del mejor trabajo sobre “Reproducción fotográfica y transcripción y estudio del primer código de policía urbana de Castellón en los siglos XIV y XV.”

XI. De la Excmo. Diputación de Castellón: (Pendiente de contestación.)

XII. De la Universidad Literaria de Valencia: (Pendiente de contestación.)

XIII. De la Caja de Ahorros y Monte de Piedad: (Pendiente de contestación.)

XIV. De la Sociedad Valenciana de Agricultura: Quinientas pesetas al tema “Historia de la Sociedad Valenciana de Agricultura.”

XV. De la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia: Quinientas pesetas al tema “Industrias derivadas de la producción agrícola valenciana.”

XVI. Del Centro de Cultura Valenciana: Tema: “Bio-bibliografía de un valenciano ilustre fallecido”, premiándose el trabajo que resulte aprobado con la publicación del mismo en los Anales del Centro.

XVII. Del Colegio Oficial de Agentes Comerciales: Premio de mil pesetas y editar un folleto del mejor trabajo sobre el tema “Alcance y trascendencia de la misión del agente comercial, considerada como función de servicio en las relaciones entre la producción y el consumo, así como en las de distribución.”

XVIII. De la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana: Un premio al mejor trabajo sobre el tema “La alquería valenciana.”

Nota: Los premios pendientes de contestación o señalamiento de tema, se publicarán oportunamente en la Prensa.

CONDICIONES DEL CERTAMEN

Los trabajos que opten a los premios ordinarios, deberán estar escritos en valenciano.

Será condición precisa que todos los trabajos que concurren sean inéditos. Se recomienda que se presenten escritos a máquina y que las hojas estén bien unidas entre ellas.

El plazo de admisión de trabajos para este certamen termina el día 20 del próximo julio, a las doce de la noche, debiendo ser presentados en la secretaría general de Lo Rat Penat, plaza del Poeta Liern, 5.

Los trabajos no irán firmados. Llevarán un lema y este mismo lema se inscribirá en un sobre cerrado en cuyo interior se hará constar el nombre y domicilio del autor.

Al adjudicarse los premios se tendrá presente no sólo el mérito relativo del trabajo, sino el absoluto del mismo bajo el aspecto ortográfico, literario y científico. Todos los trabajos y composiciones deberán indicar el tema que concurren, excepto los de la Flor Natural, Viola y Englantina.

Serán declarados fuera de concurso aquellos que resulten miembros del Jurado; así como los funcionarios o componentes de las Corporaciones o Entidades que ofrecen premios para este concurso, los que no podrán optar al premio correspondiente al tema de su respectiva corporación.

Se entenderá que renuncia al premio que le haya podido corresponder, el autor que no se presente a recogerlo en el acto de la fiesta, a menos que lo justifique plenamente, y que no habiendo podido asistir a dicho acto, no se presente a retirarlo en el plazo de seis meses. Los trabajos no premiados podrán ser retirados por sus respectivos autores en el plazo antes indicado, pero no así los originales premiados, cuyos autores, bajo ningún pretexto, podrán hacerlo, por dedicarse al archivo de esta entidad.

Los trabajos premiados quedarán en poder de “Lo Rat Penat”, el cual se reservará el derecho de publicarlos.

Para facilitar la labor del Jurado calificador, se recomienda a los concursantes presenten por duplicado los trabajos sometidos a este certamen.

Para aquellos extremos no previstos en las presentes condiciones, se estará a lo de costumbre en esta clase de concursos.

Este cartel fué escrito, firmado y sellado en Valencia, el día 22 de mayo de 1945.

El presidente José Calatayud Bayá

El secretario José Guardiola Ramos

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

¿CON SOMBRERO O SIN EL?

Un rápido repaso a mil años de la historia del tocado femenino

Por FRANCISCO DE CACERES

Sobre las sombrereras españolas hace aspavientos desde hace algunos meses, el empavorecido fantasma de su propia momentánea inutilidad. ¿Qué hacer con los talleres, con la experiencia, con las mismas manos, si la actual raza sinsombrerista perdura en el capricho femenino? ¿Cómo persuadir a las clientas de siempre de que en pelo están menos distinguidas, menos jóvenes y hasta mucho menos guapas? Se han cambiado impresiones, se ha sugerido el empleo de ideales palancas universalmente aceptadas como poderosas: si la prensa dijera... si el gran orador quisiera... Y el orador, y el periodista, y el escritor han aportado el esfuerzo de su pluma y su palabra, aduciendo cifras y argumentos trayendo a cuento números, testimonios de artistas, textos poéticos y razones históricas. Todo ello, dicho sea en honor a la verdad, con tan buena fe como escaso resultado prácticos por el momento.

Si no urgiera la cosa y esos talleres hoy amenazados con la ruina pudieran aguardar sin premuras, cabría recomendar a las sombrereras que, para alivio de su inquietud y como prenda infalible de una prosperidad cercana, hojearan sin prisa alguna historia de la moda, reparando en la sistemática incongruencia que rigió el incesante evolucionar de los tocados femeninos, tan pronto encomendados por completo a la exaltación del peinado, como sumisos a la dictadura sombreril, ya que, por pintoresca paradoja, es sobre el noble asiento de la inteligencia donde la locura ornamental gusta de mostrar sus más inesperados desenfrosos.

Pájaros, flores, joyas y cintajos rematan, de pronto los tocados femeniles, sobre los cuales se encaraman quizá — y sin quizá, que navegamos idealmente sobre el mar turbulento del siglo rococó — alguna empavesada galera, algún angelote carirrelleno y sonrosado y hasta algún bien trazado jardín, con sus fuentes y senderillos. Año no ha caído —depuesto, claro es, su tocado aparatosísimo— la regia cabeza de María Antonieta. Pero anda ya lejana la elegante dictadura de la Pompadour, con sus peinados reducidos, con sus pequeñas tocas, y están por venir todavía las «merveilleuses» con sus capotas de vistras infinitas, remate disparatado de un no menos incoherente atuendo.

Hasta esos años decisivos —decisivos para todo— de la Revolución y el Imperio, la moda había evolucionado con cierta lentitud. Cabe hasta entonces clasificar por siglos el perfil de las cabezas femeninas: las tocas, los caramillos, los birretes del alto medioevo, de inspiración arabizante, el albasimo cucurucho que

caracha; es la hora en que Ana de Cleves posa ante Holbein; es también, poco más tarde, el momento en que en una sombría estancia del real palacio madrileño, don Diego de Silva Velázquez retrata a la infantina Margarita rodeada de sus meninas. ¡Mala época aquella para las sombrereras!

Después, el XVIII con sus perfiles ya múltiples y, a continuación, el XIX, en que ese tejer y destejer que es por esencia la moda, ese entusiasmarse ahora con lo que mañana nos parecerá insosteniblemente ridículo, cobra el ritmo de urgencia que debe esperanzar a las hoy desoladas sombrereras. La revolución derrota unos empenachados sombrerones, imponiendo momentáneamente un sinsombrerismo («sans-coulot»), pero corre aún la prime-



ra década del ochocientos, cuando, tras de unos pasajeros cubrecabzas helenizantes, aparecen y crecen hasta lo inverosímil unas enormes capotas, buen tema para que los caricaturistas de la época hagan volar con ellas a las mujeres, figurándose las arrastradas cielo adentro, en estos impensados Mongolfiers.

Pero los globos son susceptibles de desinflarse y, quizá por ello, triunfa hacia el veintitantos una línea reducida y coqueta, y si por el treinta corren de nuevo las europas el riesgo de echar a volar, apoyadas en las alas enormes de unas historiadísimas pañuelas, serán las pequeñas y favorecedoras capotitas las que, durante lo más del siglo, manabrigan su imperio casi absolutista. Casi tan sólo, que ahí está la gracia inigualable de la española que fué más que reina, y sus damas de honor, para en el linde de Winterhalter probarlo con sus anchos y favorecedores sombreros de paja.

Y probablemente no haya falta ir tan lejos como marchamos en busca de argumentos. ¿No está ahí la historia sombreril de nuestro siglo, encerrada en las páginas aún frías de «La Esfera», del «Blanco y Negro» o del «Mundo Gráfico»? Sombreros altos y bajos, sin alas y con alas enormes, lanzados sobre la nariz o retraídos a la época, simples o complicadísimos, de paja, de seda, de fieltro... Y, naturalmente, asomando de vez en cuando, con su rostro de coco, el sinsombrerismo nunca definitivo; simple reposadero, dígame lo que se quiera, en este eterno inacomodo de los tocados.

¿Razones en pro del sombrero? Traigamos más bien para terminar la decisión inustada de miss Adela Dixon, una popular actriz, que acaba de asombrar a los londinenses paseando por las calles de la ciudad tocada con un descomunal sombrero, en el que dos enormes y expresivas plumas de avestruz bailan sobre una divertida toca caída sobre la frente. Lo llevaba en escena, se encontró guapa y decidió sacarlo a la calle.

Y esto, claro está, en el Londres semiderruido, de la prisa y el «tubo» como una réplica impensada pero contundente a los que motivan el sinsombrerismo con el ajetreto moderno. Quizá también como vanguardia — y si no es miss Dixon será otra — del regreso, a pájaros y plumas desplegadas, de la edad de oro del sombrero.



caracteriza por sí solo todo el tocado femenino en el siglo XV, oscilando entre el chapirón o tocadero, de una sola punta, el sombrero bicornio de aspecto mitral y el delicadísimo y garboso «cuvrechef», en que los velos se doblan y complican hasta componer uno de los cubrecabzas de mayor tamaño y más bellos de cuantos la mujer haya empleado en dos milenios. Aparece poco después las plumas elevando el tocado o rematando unos pequeños sombreretes, que alternan — con poca diferencia de años y dentro todos de la décimosexta centuria — con unos bonetillos de línea simple, en los que el lujo corre a cargo de las sartas de perlas con que se adornan. Es asimismo la época de María Estuardo, con su peculiar tocado de línea monfil. Tras de ello, la línea de la cabeza se en-

Mirador Valenciano

Cuestión de tarifas

En la última sesión de la Comisión Permanente de nuestro Municipio se acordó que pasase a la de Hacienda una propuesta para elevar de veinticinco a treinta céntimos la tarifa de los autobuses S. O. G. E. A. La cosa, en principio, es razonable; la empresa de los autobuses S. O. G. E. A. desea ampliar sus beneficios o disminuir sus pérdidas (si es que las tiene, lo que de buena fe dudamos), y como eso alguien lo ha de pagar y ese alguien no puede ser otro que el sufrido público, cástate que han planeado exigir cinco centimitos más por viajero y trayecto; total, una miseria. De esta forma, el funcionario, el empleado o el dependiente de comercio que haya de utilizar cuatro veces al día, dos por la mañana y dos por la tarde, el mencionado servicio de autobuses, habrá de contar con un presupuesto diario inicial y mínimo de una peseta y veinte céntimos para esta necesidad que es ir del final de la Avenida de José Antonio a la Plaza del Caudillo. ¡Y aún se quejarán encima!

Claro que a lo mejor el Ayuntamiento, velando por los intereses de la población, se opone a esta alza de tarifas, y hemos de soportar el bochornoso espectáculo de los consejeros, directores y accionistas de las conocidas compañías de transportes urbanos, hundidos en la más negra miseria. La inhumanidad y falta de comprensión de una ciudad hacia los intereses de sus grandes empresas tiene esas consecuencias que somos los primeros en lamentar.

El pueblo, sin embargo, no está desprovisto de razón, y no lo decimos por su obstinada terquedad en protestar contra lo que llama abusos de las empresas fuertes, tanto las de agua y electricidad, como las de gas y tranvías. Lo explicaremos en pocas palabras. Siempre que se trata de una elevación de tarifas o cosa parecida, se realizan una serie de gestiones poco menos que de tapadillo, a espaldas del público, que es, en definitiva, quien paga. Ahora, por ejemplo, la empresa S. O. G. E. A. pudo, y debió, dirigir a la opinión una exposición de los motivos sobre los que descansa su propuesta. En dicha exposición constarían razones y estadísticas de verdadero peso; diría, por ejemplo: «Mucho nos duele tener que recurrir a esta medida, pero no tenemos más remedio, pues hemos de sufragar estos enormes gastos (aquí una cifra concreta y justificada) con estos insignificantes ingresos (aquí otra cifra no menos concreta y justificada). Nuestro personal está espléndidamente retribuido, pues cobra tanto y cuánto. Tenemos en circulación tantos vehículos, etcétera...» Así hasta es posible que nos convenciesen y comoviesen; de lo contrario, resulta difícil que lo logren.

J. O.

XXIII Feria Muestrario Internacional

AVISO A LOS EXPOSITORES

Se pone en conocimiento de los señores expositores que a partir de las ocho de la mañana del sábado día 2 de junio podrán empezar a retirar los objetos de sus respectivos «stands», previa justificación de hallarse al corriente en la correspondiente cuenta con la Administración de la Feria,

RELIGION

Clausura del año jubilar del Cerro de los Angeles

Una algarada de izquierdas provocó la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús. Después de la solemnidad del Cerro de los Angeles, creció la protesta izquierdista en la prensa y en el mitin. Más tarde, cuando las circunstancias les fueron propicias, realizaron su venganza, fusilando sacrilegamente, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Ahora, después de haber sido barridos del suelo patrio los sin Dios y los sin Patria, por la sangre de los mártires y de los héroes, los que sobrevivimos a los sacrificios de la Cruzada, queremos que el Sagrado Corazón de Jesús no sólo reine en el corazón de todos los españoles, sino que tenga de nuevo el trono de su realeza sobre España en el Cerro de los Angeles. Lo quiere Franco, encarnación de la Patria; lo quiere la Falange, organización política del Estado. Los católicos españoles no podemos ambicionar otra cosa, porque nuestros

anhelos son de una cabal identificación de los poderes estatales, con el sentimiento religioso de la nación. La mejor prueba de todo esto, la tenemos en las innumerables peregrinaciones que desde el 30 de mayo del año 1944, se han venido celebrando en el Cerro de los Angeles, para conmemorar el XXV aniversario de aquella consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús. Y nada de extraño tiene que España entera se disponga a clausurar con solemnidad extraordinaria el año jubilar del Cerro de los Angeles, que por disposición del Prelado de Madrid tendrá lugar el día 8 de junio, festividad del Sagrado Corazón de Jesús. En este día, nuevamente, nuestros dos más vivos amores, la Religión y la Patria, unidos en estrecho abrazo, bajo las bendiciones de Dios, subirán al Cerro de los Angeles a prometerse, una vez más, mutua fidelidad y apoyo.

La festividad del Corpus

En la mañana de hoy, y tras de la misa solemne de «Horas», en la que ha oficiado el M. I. señor don Guillermo Hijarrubia, asistido de los Beneficiados, reverendos don Benjamín Civera y don Manuel Martínez Ample se ha cantado, por el Cabildo Catedral, «Tertias» solemne del Oficio del día.

A las once en punto, y a los sonos del himno de la ciudad, han llegado a la Santa Iglesia Catedral las primeras autoridades valencianas para asistir al solemne Pontifical. Presididos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, camarada Ramón Laporta Girón, figuraban los excelentísimos señores general Iruretagoiena, en representación del capitán general; alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor; presidente de la Audiencia, don Federico Párrera; presidente de la Diputación, camarada Adolfo Rincón de Arellano; comandante de Marina, don Calixto de Paredes; gobernador militar, general Rodríguez; delegado de Hacienda, don Eduardo Serrano; fiscal de Tasas, don Ricardo Panero; subjefe provincial, camarada Carlos Linares, teniente alcalde, camarada Santiago, con los concejales del Ayuntamiento; diputados provinciales y delegados provinciales de Servicio de F. E. T.,

que han ocupado sus puestos destacados en la Catedral.

Ha oficiado en la misa pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar doctor don Juan Hervás, asistido de los capitanes M. I. señores don Antonio Rodilla de Capa de Honor y don Desiderio López Ruyales y don Bernardo Asensi, como Diáconos de Oficio.

La ceremonia ha sido dirigida por el Beneficiado don Vicente Moreno.

La capilla de la Catedral, reforzada por la del Seminario Conciliar y dirigida por el maestro señor Soler, ha interpretado la misa de Nuestra Señora de Loreto, del maestro V. Goller.

Terminada la misa, se ha hecho la Reserva solemne de S. D. M., oficiando el excelentísimo señor Obispo auxiliar.

Como todos los años y en otros actos religiosos tradicionales, el excelentísimo señor alcalde ha obsequiado a los fieles con unas magníficas estampas del Santo Cáliz de la Cena, reproducción de otra de la segunda mitad del siglo XVII, que lleva una leyenda alusiva a la Institución de la Eucaristía, y que es una delicada y fina atención, de gran gusto religioso, de nuestra primera autoridad municipal.

DIA 1. — Día segundo de la Octava del Corpus. San Iñigo, San Simeón y San Pablo, mártir. — Rito semidoble. — Ornamentos blancos. — Misa de infraoctava. Segunda oración de la Virgen. Oraciones imperadas. Secuencia. Credo. Prefacio de Navidad.

Mañana, Primer Viernes

¡Católicos! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen a nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN MARTIN OBISPO

Archicofradía de la Guardia de Honor al Sagrado Corazón de Jesús. — El viernes, día 1 de junio, primer viernes de mes, comienzan los cultos al Sagrado Corazón de Jesús con misa de Comunión general y ejercicio a las ocho de la mañana. El domingo, día 3, el Ejercicio será a las nueve, y terminará con procesión claustral, a la que se invita muy especialmente a las secciones de caballeros y niños. Se admiten inscripciones en las mesas instaladas al efecto.

PARROQUIA DEL ANGEL CUSTODIO. — (Calle de Salamanca)

Durante los días del 1 al 3 se celebrará en esta parroquia un so-

SOCIEDAD

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

PRIMERA COMUNION

Ayer hizo su primera comunión la niña María del Carmen Bellver Jordá, hija del notable campeón de tiro don Eduardo Bellver. La ceremonia religiosa, que fué muy solemne y brillante, se celebró en la capilla del colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Programas de Radio

Radio Valencia

Esta noche: 9, emisión del radioyente, discos solicitados por los oyentes; 9'35, álbum musical de Rimsky-Korsakow; 10'10, noticia deportiva; 10'15, Radio Nacional de España; 10'45, oyendo al cuarteto Xey; 11, el poema sinfónico de Ricardo Strauss «Las travesuras de Till Aulenspiegel», charla de música descriptiva por Manuel Barberá.

Mañana sobremesa: 1, Servicio meteorológico de la III Región Aérea; 1'10, álbum de ópera «Carmen», Bizet; 1'45, ritmos y melodías, con la orquesta Doiz para radio; 2'30, Radio Nacional de España; 3, últimas creaciones de Machin; 3'10, el disco nuevo; 3'15, obras de Schubert; 3'30, cinco minutos de humor, por Tom; 3'35, fragmentos famosos de ópera.

31 DE MAYO DE 1945

En la estación de La Encina hizo explosión un tubo de los laterales de la máquina del tren expreso de Valencia, resultando con graves quemaduras el maquinista y fogonero de la Compañía del Norte, Enrique Mayenda y Manuel Castillo, respectivamente.

En una fábrica de harinas instalada en el Cabañal, propiedad de los señores Camilleri y Martínez, fué encontrada una bomba que manos criminales habían colocado y que no les dió tiempo a pagar fuego a la mecha, debido a la presencia del encargado de talleres.

Rafael Calvo se despidió del Principal con la comedia «El deditén con el desdén»; en Apolo estrenó la comedia moderna «El tango de París».

Al subir las escaleras de la casa número 11 de la calle de San Isidoro la señora doña Vicenta Parreño Muñoz, que se disponía a realizar una visita, cayó desde la más alto, fracturándose la base del cráneo, muriendo en el acto.

Una mano criminal colocó una bomba en el taller de metalurgia de la calle de Azcárraga, cuya explosión produjo grandes desperfectos en el taller, que se halla cerrado por encontrarse en huelga los operarios.

EN LA EXPOSICION DE PINTORES VALENCIANOS, DEL AYUNTAMIENTO

Conferencia del señor González Martí

Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar la anunciada conferencia del señor González Martí, en el salón de actos del Ayuntamiento, con motivo de la Exposición de lienzos correspondientes a pintores valencianos fallecidos.

La presidencia estuvo formada por el alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor, acompañado del jefe de la Tercera Región Aérea, general Fernández Longoria; don Manuel Cortina, presidente de la Comisión Ejecutiva de esta Exposición; don Francisco Martínez y Martínez, decano del Centro de Cultura Valenciana, y don Teodoro Lorente, presidente de la Real Academia de San Carlos.

Inició la sesión el alcalde, que hizo un cumplido elogio de la personalidad del conferenciante. Seguidamente don Manuel González Martí, auxiliado de la proyección de muy interesantes estampas de la Valencia antigua, dió comienzo a su disertación, cuyo tema era «Pintores valencianos».

Tras unas consideraciones sobre la Valencia de pasados siglos, de la que destacó su recinto amurallado y diversas manifestaciones de orden artístico, trató de los pinto-

res valencianos de la segunda mitad de siglo XIX. Comenzó hablando del notabilísimo pintor Bernardo Ferrandis, autor de un magnífico cuadro representativo del Tribunal de las Aguas y de otros lienzos de innegable valor pictórico. Luego trazó la silueta artística de los pintores Franco, Peiró, Soler, Ignacio Pinazo, Gacía Milla Legua, Zapater, Agrasot, Fillo, Soler, de quien hizo un acabado estudio en orden a su deslumbrante paleta y a su concepción artística. Finalmente hizo un estudio de la personalidad artística de Pepe Pinao fallecido en la plenitud de sus facultades, de quien destaca uno de sus valiosísimos cuadros, el llamado «Floreab», que figura en el Museo de Bellas Artes de nuestra ciudad.

Al término de tan interesante conferencia, el señor González Martí escuchó unánimes aplausos. Por último, el señor Cortina pronunció unas palabras de felicitación dirigidas al conferenciante, haciendo extensiva esta felicitación a aquellas personalidades que actuaron anteriormente en honor de los pintores valencianos fallecidos, cuyas obras figuran en la presente Exposición.

De enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «LUIS VIVES»

Exámenes de ingreso

El día 1 del próximo mes de junio, a las 9 de la mañana, empezarán las pruebas de suficiencia para ingreso al bachillerato.

Plan de 1903. Fisiología e Higiene para practicantes y Gramática para Náutica

Los alumnos que se hallen matriculados, con autorización de la Dirección general de Enseñanza Media, de asignaturas del Plan de 1903, de Fisiología e Higiene, para seguir los estudios de practicante, y de Gramática Castellana, para Náutica, se presentarán en este Instituto «Luis Vives», para ser examinados, el día 4 de junio, a las diez de la mañana.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Los exámenes para los alumnos

varones de enseñanza no oficial, planes profesional, cultural, 1914, 1942, y los encuadrados en la Matriculación Universitaria, empezarán el día 11 de junio próximo, y los de las alumnas, el 14.

Los alumnos bachilleres varones matriculados en esta convocatoria para obtener el título de maestro de Primera Enseñanza, empezarán a examinarse el día 18 de junio, y las alumnas bachilleres, el 21 del mismo mes.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «SAN VICENTE FERRER»

Dispensa de escolaridad

Se advierte a las alumnas que hayan de realizar las pruebas correspondientes a dispensa de escolaridad, que el período de matrícula quedará abierto del 1 al 10 del próximo mes de junio.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE VALENCIA

Los exámenes comenzarán para los alumnos libres del plan 1904, el día 1 del próximo junio, a las cuatro de la tarde. En el tablón de anuncios de esta Escuela se halla expuesto el anuncio completo sobre dichos exámenes.

La tarjeta de Acción Católica, ha dicho el Arzobispo de Valencia, será obligatoria para todos los socios numerarios, pertenecientes a cada una de las cuatro ramas de Acción Católica. Todos los católicos no alistados en las filas de la Acción Católica, deberán colaborar tanto más generosamente cuanto menor es su participación personal en las obras de apostolado, dirigidas por los seglares que colaboran oficialmente en el apostolado jerárquico, dentro de los cuadros de la Acción Católica.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO V | VALENCIA, JUEVES 31 DE MAYO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

España celebra con gran brillantez LA FIESTA DEL CORPUS

Los actos de Toledo han revestido EXTRAORDINARIA SOLEMNIDAD

Ha presidido la procesión el Arzobispo Primado y los ministros del Ejército, Obras Públicas y Asuntos Exteriores

Toledo, 31. — Toledo amaneció hoy revestida con sus mejores galas para tributar el acostumbrado homenaje anual de fe y devoción al Santísimo Sacramento en su festividad del Corpus Christi. La aglomeración de forasteros,

que comenzaron a llegar dos días antes, aumentó ayer considerablemente, haciéndose difícil el tránsito por las calles.

A las once de la mañana de hoy llegaron los ministros del Ejército, general Asanso; de Obras Públi-

cas, señor Peña, y de Asuntos Exteriores, señor Leguerrica, que fueron recibidos en el pueblo de Oñas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y por el alcalde de la ciudad.

También llegaron el jefe de la casa militar de Su Excelencia, el jefe del Estado, laureado teniente general Moscardó y los generales Uguet, Barrueco, La Cuerda, Reus, García Valiño, Millán Astray, Infantes; director general de Beneficencia, camarada Martínez Tena y el alcalde de Madrid, señor Alcocer.

A las doce menos cuarto salió de la Catedral la solemnísimá procesión. Al aparecer la Custodia en la calle se interpretó el Himno Nacional y se dispararon salvas. Abrió marcha un pelotón de caballería de la Guardia Civil, al que seguían los timbaleros y clarines del Ayuntamiento y el Pendón de los Artesanos. (Pasa a la pág. quinta).

EN DAMASCO SE REANUDA LA LUCHA

El edificio del Parlamento destruido

El comandante británico en Oriente Medio recibe orden de intervenir

Beirut, 31. — Después de una tregua de dos horas durante la jornada del miércoles, se han reanudado en Damasco las luchas intermitentes, según los informes llegados a Beirut. Estas noticias dicen que Damasco fue intensamente cañoneada desde las diez de la noche. A las doce fue cortada la comunicación telefónica.

Esas informaciones no oficiales declaran que los franceses habían accedido a conceder una tregua a los sirios en Hama para permitir el entierro de los muertos y la evacuación de los heridos después del cañoneo en dicha ciudad que, al parecer, costó cien bajas.

En las demás ciudades sirias la situación es más tranquila. No obstante, en Aleppo la escasez de víveres está provocando una aguda crisis.—Efe.

DIA DE CALMA

Beirut, 31. — Ayer fue un día de calma en Damasco y en todo el territorio libanés, anuncia Radio Beirut, intervenida por las autoridades francesas.—Efe.

REUNION DEL GABINETE BRITANICO

Londres, 31. — El Gabinete británico se ha reunido para tratar de la situación en Siria, según informa oficialmente. También se anuncia que ha llegado a Londres una nota del Gobierno egipcio en la que éste expresa su alarma ante la crisis levantina.

Los informes oficiales recibidos en Londres indican que el parlamento de Damasco ha quedado destruido como consecuencia del cañoneo de estos días. Las colonias inglesa y norteamericana en la ciudad fueron evacuadas durante la tregua.

RUSIA QUIERE CONSERVAR SUS TROPAS EN IRAN

Hasta que termine la guerra japonesa

Londres, 31. — Los círculos bien informados anuncian hoy que Rusia desea mantener sus tropas en el Irán hasta que el Japon sea derrotado. La Gran Bretaña —agregan dichos círculos— no retirará probablemente las suyas hasta que se llegue a un acuerdo conjunto de las grandes potencias. Es probable que el ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden, haga una declaración acerca de la nota del ministro de Asuntos Exteriores del Irán, en la que se pedía la retirada de las tropas inglesas, norteamericanas y soviéticas de su país.—Efe.

ATENCION INGLESA

Londres, 31. — Un portavoz del (Continúa en 4.ª página)

La bandera norteamericana EN EL CASTILLO DE SHURI

Miles de japoneses amenazados de cerco

Conversaciones sobre las futuras operaciones navales anglonorteamericanas contra Japón

Guam, 31. — Dos de las divisiones norteamericanas que operan en la parte meridional de Okinawa han llegado a kilómetro y medio de un nudo de comunicaciones, al sur de Shuri y amenazan cercar a miles de soldados japoneses. Dentro de la ciudad de Shuri las tropas de infantería de Marina han izado la bandera de los Estados Unidos en el castillo donde el mando nipón tenía establecido su cuartel general en la isla. Dicho castillo data del siglo XV.

El general de brigada Pedro del Valle, jefe de la primera división, ha declarado que la infantería de Marina norteamericana domina por completo la ciudad en ruinas, aunque la ocupación material no ha

sido terminada todavía. «Grupos suicidas» japoneses siguen resistiendo en fuertes posiciones establecidas al norte, noreste, este y sudeste de Shuri.

La situación de estos elementos, según el general, es desesperada, ya que tras ellos se ciernen en tenaza las tropas norteamericanas.—Efe.

RETRADA JAPONESA

Chungking, 31. — Las fuerzas japonesas de la provincia de Kiangsi, después de destruir la antigua base aérea norteamericana de Liuchow, se retiran hacia Kueilin en un frente de 100 kilómetros, bajo la presión de dos columnas chinas

Personalidades portuguesas, en España



El ministro de Educación Nacional, en el acto de imponer diversas condecoraciones a personalidades portuguesas que se encuentran en España. — (Foto Cifra)

EL «DIA DE LA JUVENTUD», EN MADRID



Los ministros Secretario general del Movimiento, de Trabajo, de Educación Nacional, el delegado nacional del Frente de Juventudes, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías, pasan revista a los camaradas del Frente de Juventudes que les rindieron honores a su llegada al Retiro, donde presidieron los actos celebrados para conmemorar la festividad de San Fernando, Patrono de la Juventud. — (Foto Cifra)

CRECIENTE TENSION MILITAR EN LA FRONTERA RUSO-MANCHU, SEGUN REUTER

Los ejércitos de Siberia van a realizar maniobras de verano

LA GUARNICION JAPONESA EN MANCHURIA SOBREPASA CON MUCHO LAS 26 DIVISIONES

Parece que Japón está dispuesto a ceder las Kuriles y Sajalin a la U. R. S. S.

Londres, 31. — Hay indicios de una creciente tensión militar en la frontera rusomanchú, dice el corresponsal militar de la Agencia Reuter. Los japoneses trasladan grandes contingentes de fuerzas

desde el sur y el oeste de China hacia la región fronteriza de Manchuria con la U. R. S. S., lo cual explica, en parte, el rápido avance chino a través de la importante base de Nanning —añade—. El ejército nipón no hubiese abandonado dicha ciudad sin dura lucha, si no tuviera asuntos más importantes de que ocuparse.

Estos movimientos se suceden desde hace varias semanas y la guarnición japonesa en Manchuria —agrega el citado periodista británico— sobrepasa ya con mucho a las 26 divisiones que había allí hace dos meses.

Por otra parte, puede resultar significativo el anuncio hecho por Moscú de que sus ejércitos de Siberia van a realizar en dicha región maniobras de verano, época que si, evidentemente, es la que se presta a la realización de tales ejercicios, también es la que presenció los numerosos incidentes fronterizos registrados antes de la guerra entre nipones y soviéticos y la más apropiada para el desarrollo de un campaña militar.

En fin —termina el corresponsal— se afirma que los japoneses, en los círculos diplomáticos se preparan a hacer ofrecimientos territoriales a Rusia, tal es su afán de que quede fuera del conflicto, hallándose dispuestos a ceder las Kuriles y la parte meridional de Sajalin, islas que, en sí, no tienen gran valor ni para unos ni para otros, pero que son de gran importancia estratégica para la U. R. S. S. —Efe.

Los ministros de Marina y Justicia, en Cádiz

Cádiz, 31. — A la una y media de la tarde han llegado, procedentes de Madrid, los ministros de Marina y de Justicia, acompañados de sus familiares.

También ha llegado doña Pilar Franco de Jaraiz, hermana del Caudillo. En la estación fueron recibidos por el capitán general del Departamento Marítimo, el almirante jefe del Arsenal de La Carraca y otras personalidades.

Los ministros se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presenciaron parte del desfile procesional del Corpus, y después, el de las fuerzas militares que habían rendido honores al Santísimo.

Desde el Ayuntamiento fueron a

la iglesia de San Juan de Dios, donde oyeron misa.

Esta tarde, asistirán a la corrida de toros y, por la noche, se celebrará una fiesta típica en su honor.—Cifra.

EN CADIZ

Cádiz, 31. — Las fiestas del Corpus se celebran con extraordinario esplendor y animación. La procesión magna del Santísimo salió de la Catedral a las once de la mañana.

Presidieron las autoridades y asistieron numerosas representaciones, entre ellas una formada por los jefes y oficiales del crucero «Galicia» y de las demás unidades de guerra fondeadas en el puerto. La carrera estaba cubierta por fuerzas de la guarnición.—Cifra.